

EDITORIALES

La negación española

Pasaron los hechos vandálicos. En una revolución siempre tiene que haber hechos vandálicos. Cualquiera obra humana lleva reservado un margen a la brutalidad. Y los brutos de estos días han ejercitado, después de todo, un salubridad de tono menor. Compárese lo que hicieron con todo lo que pudieran hacer en el área de impunidad en que se movieron, y tendremos que acabar por darles las gracias.

Estas turbas deben de alarmar mucho más por su valor representativo que por sus actos. Simbolizan una condición muy característica de nuestro pueblo: la negación. En todos los extractos sociales, desde el de los más incultos braceadores hasta el de la más empingorotada aristocracia, negarlo todo es manjar sabroso y ocupación preferente. Digámos a muchos constructores de la nueva España.

Hay que acabar con esto y con lo otro y con lo de más allá. Hay que extirpar a los Obispos y a las Ordenes religiosas. Hay que extinguir el Ejército y la Guardia civil. Hay que cerrar escuelas y hospitales. Hay que arrancar lápidas, derribar estatuas, borrar recuerdos.

Escuchemos a los hombres de orden del régimen caído.

—Me voy de España. Me llevo mi dinero. Suspendo mis obras. Cierro mi oficina. No quiero sufrir un disgusto, ni afrontar un peligro, ni arriesgar una peseta. Yo soy un gran patriota, pero si no puedo vivir absolutamente cómodo, me le parta un rayo a mi país.

Si así discurren y proceden muchos sujetos de tipo medio y muchísimos privilegiados de la fortuna, nada tiene de extraño que los hombres de enconos y pasiones primitivas incendien y destruyan. Son los intérpretes lógicos y aquellas capas sociales superiores que solo tienen un «no» en la mente y en conciencia.

He visto estos días tapar con yeso una lápida conmemorativa de la inauguración de un Hospital y cubrir con un trapo otra referente a la fundación de Asilo. Ambos recuerdos lapidarios contaban más de ochenta años. Los mármoles rememoran actos plausibles. Ninguno de los personajes mencionados aquellos, viven ya. ¿Qué significa entonces la ocultación de las inscripciones? ¿Se hará para sustituir una historia con otra y atribuir las fundaciones a quienes no las hicieron. No habrá tampoco la pretensión de suprimir la historia totalmente. Solo restará, pues, la desatinada incongruencia de mantener en pie esas inscripciones, porque son buenas y esforzarse en que no se sepa a quién se debe ni en qué época y ocasión se hicieron.

Se comprende muy bien que una juventud abochornada o un pueblo atollado destruya estatuas de tiranos o de caciques, lápidas reveladoras de adulaciones viles, monumentos conmemorativos de una afrenta. En tal sentido, la muchachera universitaria realizó muy buenas obras en el curso de 1930 como reparación de las vergüenzas ocurridas desde 1923, ensalzadas por la turba servil que es mucho más repugnante que la incendiaria. Pero, ¿qué tienen que ver con los sucesos del día estatuas de reyes que murieron hace doscientos o trescientos años, cuadros e imágenes artísticas, talleres y bibliotecas que constituyen utilidad objetiva, sea cualquiera la mano que los instituyó?

La necesidad de nuestro pueblo—la de todos los pueblos—es exactamente la contraria. Crear, inventar, aventajar, sobrepasar, superar... en una palabra, afirmar. Si hay una escuela que no nos gusta, hagamos otra mejor. Al hundir la primera sin erigir la segunda, solo habremos laborado por la incultura. Si la tesis A, nos repugna, propugnemos como preferible la tesis B. Amordazar a los que defienden aquella sin cuidarnos de mantener esta, llevará a los hombres al vacío y a la desolación.

Sobre que el empeño de destruir como fin y por sistema, acaba siendo enteramente inútil. Un sabio aforismo dice que no se destruye sino aquello que se sustituye. Los españoles, ahora como otras veces, solo nos entretenemos con destruir.

Las grandes inteligencias puestas al servicio de la República, harían mucho bien a España emprendiendo una labor educadora para que las gentes se indignasen ante la destrucción y se hiciesen conscientes de la creación. Ciertamente ha habido ya clamores clamorosos en otro sentido. Marañón, Ortega, Unamuno, Alomar, Zozaya, Castrovido y otros. Pero no bastan voces aisladas. Precisa una cruzada verdadera.

Justa e indispensable es la crítica, pero todo crítico honrado, junto a la censura del pensamiento, tiene que establecer la virtualidad del propio. En la política, de manera especial, son indispensables los hombres generadores.

Respecto a los fugitivos, ellos mismos deben mirar bien los peligros de persistir en su empeño. Quiénes se ausentan de sus obligaciones sociales, pueden perder definitivamente su puesto... y sus bienes. No están en uso de licencia. Son dimitentes de su destino.

Vase como, en comparación con este complejísimo fenómeno de la «negación española», pierde importancia el episodio de que unos cuantos bárbaros quemasen unos cuantos conventos ante unas cuantas autoridades cruzadas de brazos.

ANGEL OSSORIO

PASATIEMPOS

La ciudad alegre y confiada que permanece entre tinieblas durante la noche

Hidalguía o así

Pero una hidalguía y una nobleza y una carencia (en buena hora se diga) de gente «maleante», que hace de nuestra ciudad un pueblo casi privilegiado en este aspecto. Porque de tal hay que calificar al pueblo que a las tres de la mañana, minuto más, minuto menos, le dejan completamente a oscuras, como el más insignificante villorrio, a merced de bigardos y truhanes, siempre en estrecha alianza con las tinieblas, y que no pase nada. Suerte, que esta Almería de nuestros amores, tiene una cantidad tal de hidalguía y de nobleza, que no deja nacer las plantas nocivas y las mata en flor. El tantas veces y tan justamente alabado «noble carácter almeriense», no es un mito, no es una figura retórica, ni una frase hecha: es una verdad más grande que la Alcazaba. Y si hubieran faltado ocasiones para ponerla de manifiesto, esta de ahora lo hubiera justificado p. i. m. i. a. r. i. a. m. e. n. t. e.

¡Señor, donde se ha visto que en una ciudad que la dejan sin luz en las calles, no haya habido que lamentar un robo, un atraco, una agresión, nada de eso a que tan propicio es un escenario completamente a oscuras! Apostaríamos doble contra sencillo a que en ningún lugar del planeta se da un caso tan singular. Y ganariamos.

Pero, ¿la ciudad a oscuras?

¡Hombre, le diré a usted! ¿Qué hora es? ¿Las dos y media de la madrugada? Bueno; vamos a ir por esas calles de Dios, y verá lo que tardamos en quedar en penumbras. ¡Itinerario? Uno cualquiera. Por ejemplo: arrancáremos de aquí, de la Avenida de la República; caminemos por la calle Lachambre, y en línea recta sigamos hasta el fin. Esperemos que corran un poco más las manecillas del reloj. Las tres;

Cine sonoro

De «Justicia».

«Las falsas colas: He aquí un título sugestivo aunque resulte completamente absurdo puesto que las colas no pueden ser falsas, como los billetes de la serie D.

A lo más pueden ser falsificadas, que para el caso es lo mismo.

Chanchulleros, trapisondos, certificaciones falsas, intrigas. Todo esto parece un disco monárquico a la antigua española y sin embargo es de una actualidad tierna y conmovedora.

Almedina, Narváez, Estrella, Descanso, Ulloa, San Juan y otro montón de etcéteras. La mayoría sin luz; algunas a media luz; queda el hinri de un farol que cuando sopla la brisa, no cesa de hacer guiños picarescos, de moña...

Y seguimos... seguimos por todas estas calles, aun cuando la oscuridad ya no es tan densa. Por Oriente, se va tiñendo el cielo de púrpura, anunciando el crepúsculo. Conversamos con los guardas particulares y corrobora cuanto venimos diciendo: que los faroles dejaron de lucir rato ha, cuando no se veían ni los dedos de la mano...

El mismo espectáculo en toda la ciudad

Lo hemos comprobado; lo venimos comprobando desde hace algún tiempo: las calles todas de la ciudad, quedan sumidas en las tinieblas cuando aun falta un buen rato para que venga el alba. Esto ocasiona no pocas molestias, perjuicios, temores... También—¡divina paradoja!—ocasiona no pocos beneficios.

No quiere el repórter censurar, ni reprochar, ni condenar. ¿Para qué? No adelantaría nada. Quien si puede adelantar, es el Pueblo; el Pueblo, que un día debe formular una energética protesta contra quienes tengan culpa de este abuso—porque esto es un abuso, señores «conquistadores» de pueblos—y hacer que sean respetados de manera más digna sus derechos y... las ordenanzas y convenios municipales. Siempre fué tomada nuestra Almería como país conquistado, y como campo apropiado para ensayar toda clase de abusos y tropelías. Y esto que reseñamos, no puede, no debe tolerarlo el Pueblo en esta hora de libertad y reivindicación de derechos y deberes...

Pero, ¿quién anda por la calle de madrugada?

En algún confortable despacho oficial, surgirán estas preguntas: ¿Pero, ¿que hace este idiota en la calle a las tres de la madrugada? ¿Que persona de sano juicio puede transitar por la calle a esa hora?

Claro que si nosotros escucháramos estas interrogaciones contestaríamos:

—Por la calle, señor mío, pueden transitar muchas personas: los que por azares de su oficio a ello están obligados; los ciudadanos que quieren hacerlo así y, sobre todo los «randas». Precisamente estos «señores» que tanto interés tienen en que no haya «luz» en la calle, son los que en un momento dado—en el momento que se den cuenta de que las sombras se han declarado sus más ferrosos protectores,—se harán dueños de las ruas y harán muchos y magníficos negocios...

Así pues, aun cuando nadie transite por la calle a las tres de la madrugada, ni a las tres y media, no hay derecho a dejar la ciudad a oscuras. El ciudadano que duerme a pierna suelta,—y el ciudadano comerciante o industrial mas—no piensa de seguro, que la calle, envuelta en tinieblas, es una seria amenaza a su hacienda, a sus intereses. El día que se de cuenta de ello, hará alguna protesta, no cabe duda.

Almería duerme. Duerme alegre y confiada, envuelta en sombras, con reminiscencia de aldeana moruna, con patina del siglo XVIII...

Silencio... Mansedumbre... Negocio... ¡Misterio...! ¿Qué descansada vida...!

JUAN MARTI-MAR

Cine sonoro

De «Justicia».

«Las falsas colas: He aquí un título sugestivo aunque resulte completamente absurdo puesto que las colas no pueden ser falsas, como los billetes de la serie D.

A lo más pueden ser falsificadas, que para el caso es lo mismo.

Chanchulleros, trapisondos, certificaciones falsas, intrigas. Todo esto parece un disco monárquico a la antigua española y sin embargo es de una actualidad tierna y conmovedora.

Almedina, Narváez, Estrella, Descanso, Ulloa, San Juan y otro montón de etcéteras. La mayoría sin luz; algunas a media luz; queda el hinri de un farol que cuando sopla la brisa, no cesa de hacer guiños picarescos, de moña...

Y seguimos... seguimos por todas estas calles, aun cuando la oscuridad ya no es tan densa. Por Oriente, se va tiñendo el cielo de púrpura, anunciando el crepúsculo. Conversamos con los guardas particulares y corrobora cuanto venimos diciendo: que los faroles dejaron de lucir rato ha, cuando no se veían ni los dedos de la mano...

El mismo espectáculo en toda la ciudad

Lo hemos comprobado; lo venimos comprobando desde hace algún tiempo: las calles todas de la ciudad, quedan sumidas en las tinieblas cuando aun falta un buen rato para que venga el alba. Esto ocasiona no pocas molestias, perjuicios, temores... También—¡divina paradoja!—ocasiona no pocos beneficios.

No quiere el repórter censurar, ni reprochar, ni condenar. ¿Para qué? No adelantaría nada. Quien si puede adelantar, es el Pueblo; el Pueblo, que un día debe formular una energética protesta contra quienes tengan culpa de este abuso—porque esto es un abuso, señores «conquistadores» de pueblos—y hacer que sean respetados de manera más digna sus derechos y... las ordenanzas y convenios municipales. Siempre fué tomada nuestra Almería como país conquistado, y como campo apropiado para ensayar toda clase de abusos y tropelías. Y esto que reseñamos, no puede, no debe tolerarlo el Pueblo en esta hora de libertad y reivindicación de derechos y deberes...

Pero, ¿quién anda por la calle de madrugada?

En algún confortable despacho oficial, surgirán estas preguntas: ¿Pero, ¿que hace este idiota en la calle a las tres de la madrugada? ¿Que persona de sano juicio puede transitar por la calle a esa hora?

Claro que si nosotros escucháramos estas interrogaciones contestaríamos:

—Por la calle, señor mío, pueden transitar muchas personas: los que por azares de su oficio a ello están obligados; los ciudadanos que quieren hacerlo así y, sobre todo los «randas». Precisamente estos «señores» que tanto interés tienen en que no haya «luz» en la calle, son los que en un momento dado—en el momento que se den cuenta de que las sombras se han declarado sus más ferrosos protectores,—se harán dueños de las ruas y harán muchos y magníficos negocios...

Así pues, aun cuando nadie transite por la calle a las tres de la madrugada, ni a las tres y media, no hay derecho a dejar la ciudad a oscuras. El ciudadano que duerme a pierna suelta,—y el ciudadano comerciante o industrial mas—no piensa de seguro, que la calle, envuelta en tinieblas, es una seria amenaza a su hacienda, a sus intereses. El día que se de cuenta de ello, hará alguna protesta, no cabe duda.

Almería duerme. Duerme alegre y confiada, envuelta en sombras, con reminiscencia de aldeana moruna, con patina del siglo XVIII...

Silencio... Mansedumbre... Negocio... ¡Misterio...! ¿Qué descansada vida...!

JUAN MARTI-MAR

Las travesuras de Lope

Este Lope, que más parece ser pseudónimo de emboscado, que apellido real de periodista, es un nuevo disfraz con que se presenta en las columnas de nuestro colega «Diario de Almería», un camaleón político, que tiene la pesadilla del distrito de Vera, como doncella novelesca en aspiración del imposible.

Antes habló en reaccionario, primero como upeista furioso, luego como derechista fusionado y ahora cual ciudadano Nerón en estado de crisálida.

A nosotros no nos importa su pleito con los nuevos republicanos de Carboneras. Son cuestiones de familia, que nos tienen sin cuidado, como dijo don Juan Tenorio, aunque no habiendo existido en dicho pueblo elementos republicanos, antes del 14 de abril último, el mismo derecho tienen unos que otros, los de la izquierda como los de la derecha, a dirigir sus destinos municipales; y todavía podríamos añadir que, entre los que nacen ahora a la vida pública, como el farmacéutico señor Fuentes y los que huronaron y aún ratonaron a su sabor en las cosas concejiles, durante la Dictadura, la elección no es dudosa.

Y si a estas consideraciones se unen la de que, en buena lid, el recién nacido Fuentes se ha llevado los doce concejales de aquel Ayuntamiento, quedando los antiguos upeistas, hoy rabiosos demagogos, en la más vergonzosa minoría de votantes, se comprenderá la sin razón con que estos últimos apelan al señor Gobernador civil para que les tienda la mano protectora, acusando a los otros de fementidos partidarios de la actual situación, mal acostumbrados como venían a que todo se lo resolviera, incluso los procesos judiciales, la coacción amiga de un gobernador condescendiente y partidista.

Esto dará la medida de cómo entienden esos pobres diablos la soberanía del pueblo y el respeto al resultado de las urnas.

Pero lo que a nosotros nos importa es la derivación que hace el buen Lope hacia el consabido caciquismo, de su invención en aquel pueblo, y por con-

Carta abierta

Almería 6 de Junio de 1931.

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA. Ciudad.

Muy señor mío: Ruego a usted se sirva ordenar se inserte en el periódico de su digna dirección la carta que con esta fecha dirijo al Director de «Justicia», y cuya copia le adjunto.

Anticipándole por ello mis más expresivas gracias, quedo de usted afmo. s. s. q. l. b. l. m.

—Antonio Peregrin Zurano.

Almería 6 de Junio de 1931.

Señor Director de «Justicia». Ciudad.

Muy señor mío: En el periódico que usted dirige correspondiente al día 1.º del mes actual se ocupan ustedes de mi modesta persona, y bajo el título «¿quiéramos saber?» preguntan ustedes «qué cantidad he ingresado en la Caja de la Junta de Obras del Puerto, por alquiler, durante seis o siete meses, de una gran parte de tinglado ocupado con pacas de esparto, de mi propiedad». Al mismo tiempo me califican ustedes de conocido monárquico y hacen constar que aun soy presidente de la referida Junta.

Dejando aparte lo de conocido monárquico, afirmación un tanto gratuita, ya que jamás milité en partido político alguno, y sin comprender la relación que esto pueda tener con la pregunta formulada, tengo el gusto de contestar a ésta, si bien lamentando que mi actuación—siempre notoriamente diáfana—haya dado lugar a que un periódico la recoja en la forma equívoca en que lo hace «Justicia».

La firma «Cristóbal Pelegrin en

CHISPAS DEL YUNQUE

Diputados y diputadas

Todo el mundo se encuentra en condiciones para ser un excelente diputado a Cortes; todos aspiran a representar a la pequeña minoría que se queda en su casa esperando tranquilamente los acontecimientos; todos se consideran con la capacidad suficiente para colaborar en la gran obra que ha de darnos una nueva constitución y nuevas normas jurídicas.

¡Qué hemos de hacerle! No es oficio grato ni tarea agradable esa de ir convenciendo a muchos de los candidatos que nos anuncian, que obrarían razonablemente permaneciendo en sus casas, ya que entienden tanto de ciencias políticas y legislación como yo de chino, y que siendo útiles a la sociedad y a la República en otras actividades más modestas, en las Cortes serían un peligroso lastre haciendo un triste papel al mismo tiempo.

Pero cualquiera se atreva a irles con este cuento a esos ciudadanos que por el hecho de presidir un comité vecinal o una asociación gremial se encuentran capacitados para ir a las Constituyentes, y realizar la tarea de coordinar individualidad y universalidad, libertad y autoridad, Poder y responsabilidad, porque allí se va a eso, no ha de pedir que se varíe el nombre de las calles y a denunciar monárquicos agazapados en los nóminas oficiales.

Después de todo confieso que es esta una cuestión que me deja completamente frío, porque considero que los siete diputados que nos corresponden no van a decidir en definitiva sobre el rumbo de la nave democrática, si bien cabe pensar en que si las demás provincias hacen algo parecido, las futuras Cortes van a ser un regimiento de bisoños que realizará todos sus movimientos a las voces de mando de un grupo de instructores.

Entre los candidatos he visto el nombre de dos mujeres y esto colma la medida de mis prevenciones. Yo no soy partidario de la dama diputada y menos ahora, que la realidad cruda y descarnada nos aparta de lirismos retóricos que pueden cambiar ambiente en los salones de un Ateneo o de un Circo lo feminista.

Los demócratas de vanguardia me molejarán de cavernícola, cosa que no impide que siga pensando que las señoras pueden tolerarse en ciertas disciplinas sociales, pero jamás ocupando un escaño del Congreso en las momentos presentes.

Almería sin embargo da la nota modernista y presenta dos señoras como candidatas para la representación parlamentaria, y lo más triste del caso es que siendo enemigo acérrimo de ellas en este aspecto tendré que darles mi voto, porque desgraciadamente, para el sexo fuerte, son las que ofrecen mayores garantías entre la falange de candidatas bisoñas.

Después de todo, rindamos culto a la belleza, exaltando a Venus sobre Júpiter tonante.

S. SERGIO

Testamentaria

de que soy gerente, solicitó de la Junta de Obras del Puerto—de igual modo que lo hizo en otras ocasiones en que yo no presencié a dicha Junta—se le concediera mediante un concierto, una parte del tinglado núm. 6 de este puerto para depositar temporalmente mercancías que después habría de exportar, bien entendido que cesaría en tal ocupación de muelle en cuanto cualquier otra necesidad de tráfico más importante lo requiriese, y desde luego, antes de dar comienzo la próxima campaña vera.

La Junta de Obras del Puerto en sesión de 17 de Abril último, se ocupó de tal petición, como de otras análogas de comerciantes de esta plaza, y acordó—circular está que sin la intervención mía—que se le concedieran dos mil metros cuadrados de superficie en el tinglado núm. 6 pagando un cánón de 90 céntimos de peseta por metro cuadrado.

Y esto es todo. Desde entonces la firma de Cristóbal Pelegrin en Testamentaria viene utilizando la superficie que se le concedió, con pacas de esparto, abonando el cánón que se le fijó; con lo que la Junta ha obtenido un ingreso que de otro modo no habría percibido, pues notorio es que dichos tinglados son su ocupados por otras mercancías, que por desgracia no existen en el tráfico de nuestro puerto hasta que llegue la campaña vera.

Obra en mi poder, y la pongo a disposición de usted la carta de pago del cánón que mi dicha casa satisfizo en su día, y que asciende a novecientas pesetas.

Estas afirmaciones mías pueden fácilmente comprobarse con los libros de la Junta de Obras del Puerto, y con los de la casa que represento, los cuales también pongo a disposición de usted.

Estimo que un deber de hidalguía, que a usted como a todo caballero obliga, le hará recordar estas manifestaciones mías, y reconocer que mi conducta no es acreedora a la más leve sospecha que enturbie mi honorabilidad.

Le dá gracias por la inserción de la presente carta y con toda consideración le saluda su atento s. s. q. l. b. l. m.—Antonio Peregrin Zurano.

PEPE TELLEZ

Con motivo de la muerte de su hermano Rogelio, se encuentra entre nosotros, nuestro paisano y estimado amigo Pepe Tellez Moreno, redactor de «El Liberal» de Madrid.

Sea bien venido el estimado compañero y con estas líneas le reiteramos nuestro pésame por la muerte de su hermano.

Nueva directiva

El pasado domingo en la noche se celebró una asamblea en la Casa del Pueblo por el partido Radical-Socialista para designar nueva junta directiva.

Después de un largo debate que duró hasta la una y media, quedó nombrada la siguiente:

Presidente, don Miguel Granados Ruiz; vice presidente don José Enciso Amat; tesorero, don Guillermo Gutiérrez Amat; contador, don Antonio Román Pérez; secretario, don Juan de la Guardia Darvius; vice secretario, don José M.º Marín Corbin; vocales, don Federico Molero Jiménez, don Antonio Gutiérrez Salmerón, don Manuel Córdoba Membrive, don Andrés del Aguila Leal, don Francisco de Burgos Seguí, don Juan Rull Vivas y don Manuel Martínez Sánchez.

Candidatos a diputados

El partido socialista se reunió el domingo en la noche para ele-

En cuarta plana

originales de interés

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Soriano y su intervención en la política

Barcelona 8, (12 n.)—Rodrigo Soriano ha manifestado que no definirá su actitud política acerca del momento actual, hasta que haya estudiado detenidamente el tablero político nacional.

El señor Soriano ha sido obsequiado con un banquete por sus amigos de esta.

El Gobernador civil señor Company, ha manifestado que el Gobierno tiene el propósito de que le sustituya al frente del Gobierno civil, un catalán.

Fiesta tradicional

Barcelona 8, (12 n.)—Con toda solemnidad se han celebrado las fiestas del aniversario de las bases de Manresa.

Se celebró un mitin con este motivo, en el que pronunció un discurso Gassó y Vidá, en nombre de Maciá. Este asistió a una parte del festejo siendo muy aplaudido.

Santiago Alba en Madrid

Madrid, 8, (12 n.)—Ha llegado hoy a Madrid el conocido político don Santiago Alba.

Los periodistas estuvieron en su domicilio y a las preguntas que le dirigieron, contestó solamente que permanecería en esta por tiempo indefinido.

Sobre los asuntos políticos, el señor Alba se mostró reservadísimo, negándose a hacer manifestaciones.

Rodrigo Soriano en España

Madrid, 8, (4 t.)—El domingo desembarcó en el puerto de Barcelona, procedente del Montevideo el célebre batallador político don Rodrigo Soriano.

Fue recibido por numerosos amigos y comisiones, entre ellas, una de Madrid muy numerosa.

Sánchez Guerra de viaje

Madrid, 8, (4 t.)—Mañana marchará a Córdoba el ilustre político señor Sánchez Guerra, acompañado de su esposa.

Se ignoran los motivos del viaje, aunque muchos dicen que está relacionado con cuestiones políticas.

La Derecha Republicana de Almería

Madrid, 8, (4 t.)—La comisión de la Derecha Republicana de Almería que se encuentra en Madrid desde hace unos días, conferencia esta mañana con el señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas, que con dicha comisión había cambiado impresiones sobre la actuación política y organización del partido en aquella provincia.

La adhesión a la República

Madrid, 8, (4 t.)—En el teatro Victoria se celebró el Congreso de entidades ciudadanas.

Se pronunciaron diversos discursos por los delegados de provincias, acordándose la incondicional adhesión a la República y pedir la ley definitiva de alquileres y revisión de las sentencias por juicios de desahucio.

Las elecciones en Cataluña

Barcelona, 8, (12 n.)—Se ha hecho público que las izquierdas lucharán separadas en la capital y unidas en la provincia.

didatos a desplazarse por algunos pueblos, en viaje de propaganda.

El Embajador en Norteamérica

Madrid, 8, (10 n.)—El Embajador de España en Washington señor Madariaga, ha aplazado su viaje a dicha capital por que quiere presentar su candidatura para diputado por el distrito de la Coruña.

Los deportes

Fútbol

El campeonato de España En Logroño

Con una animación extraordinaria se jugó el partido para el campeonato de España entre el Logroño F. C. y el Athletic de Bilbao.

El partido fué un constante dominio de los bilbaínos, que hicieron seis tantos, mientras que los locales no se untaron.

En Bilbao Como estaba anunciado jugaron el Arenas de Guecho y el B. de Sevilla.

Ganaron los areneros por dos a uno.

Partidos amistosos En París

El domingo jugaron el Racing de Santander y el equipo de Southampton.

Los españoles hicieron un derroche de buen juego, marcando tres tantos, mientras que los otros hicieron uno solamente.

En San Sebastián

Jugaron un partido amistoso la Real Sociedad y el Deportivo alavés, empatando a un tanto.

Un suelto del "Heraldo"

Contra el Embajador de Portugal

Madrid, 8, (12 n.)—En su número de esta noche publica "Heraldo de Madrid" un suelto, atacando duramente al Embajador de Portugal por la intervención que ha tenido en la detención del médico portugués doctor Monteiro, llevada a cabo en Sevilla.

Este doctor fué el que dirigió la revolución de Funchal, y para que se le detuviera, el Embajador del país vecino alegó que el señor Monteiro había cometido el delito de robo.

Asamblea comunista

Madrid, 8, (4 t.)—Ayer domingo se celebró en el Salón Variadas una Asamblea comunista a la que asistieron gran número de afiliados a este partido. Se pronunciaron varios discursos, manifestándose todos los oradores en favor de la confiscación de los bienes de la Iglesia.

Se acordó asimismo solidarizarse con los huelguistas de Asturias.

Al final del acto se cantó la internacional y se realizó una cuestión en favor de los compañeros huelguistas asturianos.

En Bilbao fracasa la huelga general

Se entabla un tiroteo y resulta un muchacho muerto

Bilbao 8, (10 n.)—Como es sabido, para esta mañana estaba declarada en esta capital la huelga general de los obreros del ramo de la construcción; huelga que estaba iniciada por el Sindicato Unico.

A pesar de los preparativos hechos para que el paro alcanzara proporciones importantes, fracasó rotundamente, ya que solo consiguieron que abandonaran el trabajo unos dos mil obreros, y estos coaccionados grandemente.

En una de las más importantes

tes obras se presentó un grupo de huelguistas, conminando al paro a los que allí trabajaban; mas como no fueron obedecidos, comenzaron una pedrea copiosísima. Acudieron unos guardias, entablándose entre estos y los huelguistas un vivo tiroteo, a consecuencia del cual resultó un muchacho muerto, no habiendo sido identificado.

Han sido detenidos treinta y ocho individuos que se han distinguido por su intervención en los alborotos.

También han sido detenidos numerosos elementos comunistas, algunos de ellos, procedentes de San Sebastián.

Dice el Director General de Seguridad

Madrid 8, 5 t.—El director general de Seguridad señor Galarza manifestó esta mañana a los periodistas que confía en atajar el conflicto que se ha entablado por los obreros del ramo de construcción, aclarando que esta huelga se trata de una actuación sindicalista, sin más finalidad que hacer un recuento de las fuerzas con que cuentan en aquella parte de Vizcaya.

El señor Galarza añadió que en Córdoba se había constituido un jurado mixto de Agricultura para resolver el disgusto que en cierto sector obrero del campo ha producido la distribución de obreros sin trabajo.

Refiriéndose al asunto del general Martínez Anieja, dijo que, caso de no presentarse en el plazo que se ha señalado, será dado de baja en el Ejército, pues un general que se halla en la primera reserva, no puede tener libertad absoluta, como se la ha arrogado dicho general.

Tauromaquia

En Vélez Rubio

El domingo con una animación extraordinaria se celebró la anunciada corrida, lidiándose reses de Ruiz Deyerten, que cumplieron.

Los hijos del famoso matador de toros almeriense Relampaguito, que actuó de únicos matadores, obtuvieron un clamoroso éxito, pues tanto con el capote, banderillas, maleta y estoque, estuvieron incommensurables, escuchando continuas ovaciones.

Les fueron concedidas las cuatro orejas y los dos rabos de sus enemigos.

Al final de la corrida los excelentes novilleros fueron sacados en hombros de sus admiradores, siendo llevados así hasta la fonda en que se hospedaban.

En vista del éxito obtenido han sido contratados para la feria.—Corresponsal.

En Madrid

El domingo se lidiaron en la plaza de la carretera de Aragón, seis toros de don Manuel García (antes Aleas), que salieron buenos y con mucho poder.

Valencia II no tuvo ganas de trabajar, por lo que su actuación careció de interés, viéndosele apático y frío toda la tarde. A sus dos toros les hizo otras tantas faenas vulgarotas, y los despachó de manera poco afortunada. Oyó muchas muestras de desagrado.

Amorós chico salió con ganas de agradar, volándose en todo momento decidido y adornándose bastante con la capa. Fué muy aplaudido.

El mejicano Jesús Solórzano, fué el héroe de la tarde. A sus dos toros les hizo faenas magníficas, llenas de arte y valor, que le valieron enormes ovaciones. Se desahució de sus enemigos de manera certera y lucida, siendo le concedidas dos orejas.

El Embajador francés cesa en su cargo

Y es llamado por su Gobierno

Madrid, 8.—Ha cesado en la Embajada de Francia en Madrid el que lo era actualmente. Ha salido para París urgentemente llamado por su Gobierno.

Se ignoran los motivos en que se funde tal cese.

El Colegio de Abogados Pide la libertad de don Galo Ponte

Madrid 8, (10 n.)—Atendiendo a los insistentes requerimientos del Colegio de Abogados de Zaragoza, la junta de Gobierno del Colegio de Madrid, ha dirigido un escrito al presidente del Gobierno provisional de la República interesando cese la prisión

que sufre el exministro de Justicia de la Dictadura don Galo Ponte, en el supuesto de que no exista motivo procesal.

Dicen en el escrito, que dan al olvido cuantos agravios inflirió el señor Ponte a los Tribunales, y todos los atropellos que cometió durante la Dictadura, como así mismo las persecuciones de que hizo objeto a las Corporaciones de abogados. Todo lo dan al olvido y piden sea puesto en libertad.

Un mitin de propaganda en Valencia

Lerroux se presentará diputado por Valencia.—Enérgico discurso del ministro de la Guerra

Valencia 8, (2 t.)—Como estaba anunciado, ayer domingo se celebró en la plaza de toros el mitin de propaganda organizado por el partido Republicano Autónomo de Valencia. El acto había despertado un vivo interés por la calidad de los oradores que habían de tomar parte en él; y por ello, de casi todos los pueblos de la provincia, llegaron comisiones y representaciones para asistir al mitin.

El recibimiento hecho a los oradores fue apoteósico. En la estación, el personal ferroviario organizó una traca monumental que fué quemada al entrar en agujas el tren que conducía a los señores Lerroux y Azaña, mientras que las locomotoras hendían el aire con sus silbatos. Una compacta muchedumbre, dió la bienvenida a los viajeros y les acompañó entre incesantes vítores a la fonda en que se hospedaron.

Al comenzar el acto, la plaza de toros presentaba un aspecto imponente. Se calcula que hay en ella unas treinta mil personas.

Don Sigfrido Blasco, director de "El Pueblo", hizo la presentación de los oradores, y luego de hacer resaltar la importancia del acto que se celebraba y destacar la figura de los oradores, anunció que don Alejandro Lerroux luchará en las próximas elecciones por el distrito de Valencia. Esto fué acogido con grandes aplausos por los oyentes.

A continuación habló el ministro de la Guerra señor Azaña. Su discurso fué un violento ataque al régimen monárquico y una encendida exaltación de la República.

—Esta República—dijo—ha nacido sin el más leve pecado y ha sido traída por el pueblo entero; por esto es más digna de respeto. Las Cortes Constituyentes se encargarán de extirpar hasta las raíces, todo lo que huele a Monarquía y haremos un pueblo grande. Los culpables del asesinato de los defensores de la libertad, entre ellos los héroes de Jaca, no serán juzgados por los Tribunales; estos Tribunales, sean cuales fueran su colorido y forma, les impondrán penas leves. Las Constituyentes serán las que juzguen a los culpables y las que pedirán las cabezas de los mismos, (Ovación)

El señor Azaña dedica un brillante párrafo a enaltecer y alabar el patriotismo de que ha dado muestra el Ejército con motivo de las reformas que en él ha hecho, y termina vitoreando a España y a la República.

Fuó entusiastamente aplaudido.

Seguidamente hace uso de la palabra el ministro de Estado señor Lerroux, quien comienza afirmando que España debe colocarse en el mismo nivel de las grandes naciones, en todos sentidos; y para ello, se hace preciso construir treinta mil escuelas. A este respecto, culpa a la Monarquía del atraso cultural de parte del pueblo español.

Afirma que en Ginebra se entrevistó con el glorioso republicano español señor Cossio, que se halla convaleciente de cierta enfermedad que ha padecido, al que le dijo que se fuese preparando para asumir la Presidencia de la República. Cossio contestó que declinaba tal honor por estar ya en el ocaso de su vida, y por entender, que tan importantísimo cargo, debía desempeñarlo un hombre joven. No obstante—dice el señor Lerroux—yo le pedi que aceptara, aun cuando ello constituyera para él un sacrificio. (Gran ovación y vítores a Cossio)

Después, el señor Lerroux aludió a la reorganización del Ejército, y dice que los militares que han quedado excedentes serán verdaderos maestros republicanos y quienes quien a la juventud para la defensa vigorosa de la República.

Explica detalladamente su actuación reciente en Ginebra, afirmando que la gestión de España en el seno de la Sociedad de Naciones, es colaborar en la obra de la paz mundial. (Enorme ovación) El acto terminó dentro del mayor orden, no habiendo que registrar durante la celebración del mismo el menor incidente.

En el parque de los Viveros, los oradores fueron obsequiados con un banquete, al que concurrieron gran número de comensales. Ofreció el ágape, Fernando Valera, y no se pronunciaron brindis.

El señor Azaña asistió a una excursión organizada en su honor a la Albufera.

Por la noche, emprendieron el viaje de regreso a Madrid los señores Azaña y Lerroux. Este anunció que volverá a Valencia a fin de mes, para proseguir su campaña de propaganda política. Se les hizo una entusiasta despedida.

La llegada a Madrid

Madrid 8, (5 t.)—Hoy llegaron a esta capital procedentes de Valencia los ministros de la Guerra y Estado.

Lo que dicen los que tomaron parte en el mitin

Madrid 8, (12 n.)—El señor Azaña se mostraba satisfechísimo del mitin celebrado ayer en Valencia. Confirmó que asistieron más de treinta mil almas.

Dijo que aguantaron un calor sofocante durante la celebración del acto. El miércoles marchará a Albacete para seguir la campaña electoral.

El señor Lerroux, negó que la proclamación del nombre del señor Cossio como futuro Presidente de la República, obedeciera a una maniobra política.

—Su figura—dijo—si hubiera estado sano, hubiera sido indiscutible. Cuando le vi en el Sanatorio de Ginebra, creí un deber alertarle; pero claramente me dió a entender una forzada inacción. Sus únicos anhelos en la hora presente, son la apertura de escuelas.

¿Dónde se van a reunir las Constituyentes?

¿En Madrid o en San Sebastián?

Madrid 8, 10 n.—Mañana se reunirán en Madrid los represen-

que sufre el exministro de Justicia de la Dictadura don Galo Ponte, en el supuesto de que no exista motivo procesal.

Dicen en el escrito, que dan al olvido cuantos agravios inflirió el señor Ponte a los Tribunales, y todos los atropellos que cometió durante la Dictadura, como así mismo las persecuciones de que hizo objeto a las Corporaciones de abogados. Todo lo dan al olvido y piden sea puesto en libertad.

Un mitin de propaganda en Valencia

Lerroux se presentará diputado por Valencia.—Enérgico discurso del ministro de la Guerra

Valencia 8, (2 t.)—Como estaba anunciado, ayer domingo se celebró en la plaza de toros el mitin de propaganda organizado por el partido Republicano Autónomo de Valencia. El acto había despertado un vivo interés por la calidad de los oradores que habían de tomar parte en él; y por ello, de casi todos los pueblos de la provincia, llegaron comisiones y representaciones para asistir al mitin.

El recibimiento hecho a los oradores fue apoteósico. En la estación, el personal ferroviario organizó una traca monumental que fué quemada al entrar en agujas el tren que conducía a los señores Lerroux y Azaña, mientras que las locomotoras hendían el aire con sus silbatos. Una compacta muchedumbre, dió la bienvenida a los viajeros y les acompañó entre incesantes vítores a la fonda en que se hospedaron.

Al comenzar el acto, la plaza de toros presentaba un aspecto imponente. Se calcula que hay en ella unas treinta mil personas.

Don Sigfrido Blasco, director de "El Pueblo", hizo la presentación de los oradores, y luego de hacer resaltar la importancia del acto que se celebraba y destacar la figura de los oradores, anunció que don Alejandro Lerroux luchará en las próximas elecciones por el distrito de Valencia. Esto fué acogido con grandes aplausos por los oyentes.

A continuación habló el ministro de la Guerra señor Azaña. Su discurso fué un violento ataque al régimen monárquico y una encendida exaltación de la República.

—Esta República—dijo—ha nacido sin el más leve pecado y ha sido traída por el pueblo entero; por esto es más digna de respeto. Las Cortes Constituyentes se encargarán de extirpar hasta las raíces, todo lo que huele a Monarquía y haremos un pueblo grande. Los culpables del asesinato de los defensores de la libertad, entre ellos los héroes de Jaca, no serán juzgados por los Tribunales; estos Tribunales, sean cuales fueran su colorido y forma, les impondrán penas leves. Las Constituyentes serán las que juzguen a los culpables y las que pedirán las cabezas de los mismos, (Ovación)

El señor Azaña dedica un brillante párrafo a enaltecer y alabar el patriotismo de que ha dado muestra el Ejército con motivo de las reformas que en él ha hecho, y termina vitoreando a España y a la República.

Fuó entusiastamente aplaudido.

Seguidamente hace uso de la palabra el ministro de Estado señor Lerroux, quien comienza afirmando que España debe colocarse en el mismo nivel de las grandes naciones, en todos sentidos; y para ello, se hace preciso construir treinta mil escuelas. A este respecto, culpa a la Monarquía del atraso cultural de parte del pueblo español.

Afirma que en Ginebra se entrevistó con el glorioso republicano español señor Cossio, que se halla convaleciente de cierta enfermedad que ha padecido, al que le dijo que se fuese preparando para asumir la Presidencia de la República. Cossio contestó que declinaba tal honor por estar ya en el ocaso de su vida, y por entender, que tan importantísimo cargo, debía desempeñarlo un hombre joven. No obstante—dice el señor Lerroux—yo le pedi que aceptara, aun cuando ello constituyera para él un sacrificio. (Gran ovación y vítores a Cossio)

Después, el señor Lerroux aludió a la reorganización del Ejército, y dice que los militares que han quedado excedentes serán verdaderos maestros republicanos y quienes quien a la juventud para la defensa vigorosa de la República.

Explica detalladamente su actuación reciente en Ginebra, afirmando que la gestión de España en el seno de la Sociedad de Naciones, es colaborar en la obra de la paz mundial. (Enorme ovación) El acto terminó dentro del mayor orden, no habiendo que registrar durante la celebración del mismo el menor incidente.

En el parque de los Viveros, los oradores fueron obsequiados con un banquete, al que concurrieron gran número de comensales. Ofreció el ágape, Fernando Valera, y no se pronunciaron brindis.

El señor Azaña asistió a una excursión organizada en su honor a la Albufera.

Por la noche, emprendieron el viaje de regreso a Madrid los señores Azaña y Lerroux. Este anunció que volverá a Valencia a fin de mes, para proseguir su campaña de propaganda política. Se les hizo una entusiasta despedida.

La llegada a Madrid

Madrid 8, (5 t.)—Hoy llegaron a esta capital procedentes de Valencia los ministros de la Guerra y Estado.

Lo que dicen los que tomaron parte en el mitin

Madrid 8, (12 n.)—El señor Azaña se mostraba satisfechísimo del mitin celebrado ayer en Valencia. Confirmó que asistieron más de treinta mil almas.

Dijo que aguantaron un calor sofocante durante la celebración del acto. El miércoles marchará a Albacete para seguir la campaña electoral.

El señor Lerroux, negó que la proclamación del nombre del señor Cossio como futuro Presidente de la República, obedeciera a una maniobra política.

—Su figura—dijo—si hubiera estado sano, hubiera sido indiscutible. Cuando le vi en el Sanatorio de Ginebra, creí un deber alertarle; pero claramente me dió a entender una forzada inacción. Sus únicos anhelos en la hora presente, son la apertura de escuelas.

¿Dónde se van a reunir las Constituyentes?

¿En Madrid o en San Sebastián?

Madrid 8, 10 n.—Mañana se reunirán en Madrid los represen-

se lleve a efecto tal reunión, habiendo llegado a ofrecer inclusive que todo le saldría gratis al Gobierno, para lo cual, aquel Ayuntamiento votará un crédito de medio millón de pesetas para cubrir los gastos.

¿Burgos Mazo Embajador en el Vaticano?

Huelva, 8, (12 n.)—Hoy se aseguraba en los centros políticos de esta capital, que el Gobierno había insistido en ofrecer la Embajada en el Vaticano al exministro señor Burgos Mazo, que como se sabe, reside desde hace tiempo en Palos de Moguer.

Regreso de Largo Caballero

Madrid, 8, (12 n.)—Ha regresado el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, de Ginebra, en donde ha asistido a la Conferencia Internacional del Trabajo.

A poco de llegar celebró una detenida conferencia con el señor Alcalá Zamora, informando aquél a éste de su gestión en la capital ginebrina. Dijo que España fué acogida entusiastamente y con toda simpatía. En París conferencia con el presidente del Consejo, haciéndose entre ambos cordiales ofrecimientos mutuos.

Preparando las elecciones de Madrid

Madrid 8, 10 n.—Ha regresado de su viaje a Cataluña el director general de Aeronáutica comandante Franco. Este se muestra satisfechísimo del viaje y de los homenajes que se le han tributado.

Anunció que no se presentará diputado, afirmando que si le eligieran por algún sitio, rechazará el acta.

Ya han comenzado los preparativos para las próximas elecciones. Parece que se presentarán por Madrid catorce conjuncionistas. Los cuatro de la izquierda eran Franco, Rada, Balbontin y Cánovas Cervantes, director del periódico "La Tierra".

Como Franco se ha negado a aceptar, será sustituido por otro. También se presentarán cuatro candidatos por la Acción Nacional, indicándose para ello a don José Sánchez Guerra, el director de "El Debate", el ex ministro señor González Hontoria y otro ex ministro.

El conde de Romanones luchará también. Ha manifestado a un periodista que aun cuando va a la lucha, lo va a hacer de una manera tan independiente y desligado de todo, que está dispuesto a no nombrar interventores.

Inauguración de una estación de radio

Anoche, la Sociedad "Casino de Almería" por medio de su estación de radio recibió aviso de Valencia, dando cuenta de que la sección del Cuerpo de Telégrafos de la hermosa ciudad del Turia, había inaugurado una estación transmisora y receptora y les interesaba les dijeran si se le oía bien en Almería, pues se hallaban haciendo pruebas. Desde el Casino se le contestó afirmativamente; y en honor a Almería radió el fandanguillo del maestro Vivas. En compensación a tal galantería, desde el Casino se pidió radiaran el himno a Valencia, haciéndolo así.

La instalación, pues, que en Valencia ha hecho el cuerpo de Telégrafos es admirable y perfectísima, por lo que merecen todo género de plácemes, máximo por la atención que han tenido para con Almería.

Propaganda socialista

Se encuentra en nuestra capital don José Luis Mayral, delegado del Partido Socialista, que viene de Madrid para celebrar varios actos de propaganda en nuestra provincia.

Le deseamos que la estancia entre nosotros le sea grata.

Para el Alcalde Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle Arqueros o Avenida de Vilches nos ruegan hagamos llegar a conocimiento del Alcalde que durante diversas horas del día se reúnen en dicha Avenida gran número de chicos que se entretienen en subirse a los árboles, arrancando las ramas de los mismos.

Pero no es esto solo, señor Alcalde; sino que se forman dos grupos que en distintos extremos de la calle se dedican a arrojar piedras, siendo un verdadero peligro para la cabeza del transeunte y no menos para los cristales de las ventanas de aquellos vecinos.

Quedan pues, complacidos estos y esperamos las ordenes del Alcalde para corregir tales travesuras, haciendo que por aquel lugar, haga acto de presencia algún guardia municipal.

Para el Alcalde Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle Arqueros o Avenida de Vilches nos ruegan hagamos llegar a conocimiento del Alcalde que durante diversas horas del día se reúnen en dicha Avenida gran número de chicos que se entretienen en subirse a los árboles, arrancando las ramas de los mismos.

Pero no es esto solo, señor Alcalde; sino que se forman dos grupos que en distintos extremos de la calle se dedican a arrojar piedras, siendo un verdadero peligro para la cabeza del transeunte y no menos para los cristales de las ventanas de aquellos vecinos.

Quedan pues, complacidos estos y esperamos las ordenes del Alcalde para corregir tales travesuras, haciendo que por aquel lugar, haga acto de presencia algún guardia municipal.

Teatro Cervantes

Función para hoy, martes

Éxito de la película sonora

Novleton Fox n.º 23

Grandioso éxito de la colosal película de revista ultra moderna, titulada

TOBILLOS DE ORO

Este films de la acreditada Fox, está interpretado por SUE-CAROL y el cómico inolvidable de la pasada película 1980 EL BRENDE y toda la belleza mundial.

MAÑANA La magnífica producción POPURRI

Estrenada con gran éxito en los principales cuisees de España

Necrología

Ha fallecido en Málaga, donde se encontraba padeciendo de una penosa enfermedad, el destacado periodista, don Miguel La Chica de la Guardia, director de la revista "Reflejos" de Granada, y colaborador de varias importantes publicaciones de España y el Extranjero.

El Sr. La Chica, gozaba de un reconocido prestigio en el mundo periodístico, y contaba con generales simpatías entre sus paisanos y amigos, y especialmente en esta ciudad donde tan gratos recuerdos nos dedicó durante su estancia en Almería con motivo de sus informaciones en favor de nuestra patria chica.

Lamentamos la pérdida de tan valioso compañero, y testimoniamos nuestro pésame a sus familiares, y delegado suyo en esta capital señor Merino Martínez.

NUEVA JUNTA

El presidente de la Asociación de Armadores de barcos pesqueros "El Faro", don Ricardo Martínez Pérez, nos participó en atento B. L. M. la constitución de la nueva junta directiva, en la forma siguiente:

Presidentes honorarios.—Comandante de Marina, don Quirino Gutiérrez Gutiérrez y director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Elorrieta y Artaza.

Presidente electivo

Ni Bravo ni Cobarde

Podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Temas médicos Uvas, naranjas y plátanos

La medicina naturista lo más adepto tiene es la alimentación vegetariana. Los vegetarianos más recalcados, son los frugívoros, o aquellos que sólo de frutas alimentan. De todas las frutas las que más partidarios son las frescas. De las frutas frescas las más devotas devociones son para las uvas, las naranjas y los plátanos. Y esto que ha sido siempre desde tiempos de Hipócrates sigue siéndolo ahora con el encendido amor. Mirad lo que acerca de las uvas, dice el Dr. Loeper en el número de "Broxelles Medical", correspondiente a Enero de 1931. De todas las frutas, la uva es la más indicada por su riqueza en vitaminas, diastasas, materia orgánica y sales minerales; singularmente su abundancia en potasa, la hace muy asimilar. De fácil digestión, el jugo de la uva pasa por osmosis a sangre, donde se transforma en elemento constitutivo. Por tener, además, gran proporción de sales minerales, es también el principal disolvente de la urea. Ved lo que el Dr. Botarri escri-

cribe en uno de los últimos números de "Wiener Medicinische Wochenschrift", sobre el valor nutritivo de las naranjas: "Partiendo del principio que el valor alimenticio de las diversas substancias no depende de la cantidad, sino de la calidad, y teniendo en cuenta las substancias contenidas, además de las vitaminas, en la naranja, como también en otros vegetales, el autor hace resaltar especialmente la importancia de la fruta de base ácida en la alimentación; entre ellas sobresale la naranja por riqueza de sales inorgánicas, especialmente de calcio y de potasio, además de fosfatos. El valor nutritivo de la naranja, demostrado hasta con datos analíticos, es mucho mayor de cuanto generalmente se supone. Se cita, por otra parte, que antes de cualquier comida, en América y también en los grandes trasatlánticos, se sirve generalmente una naranja y que, según la estadística, 130 millones de americanos de los Estados Unidos, consumen anualmente 14 millones de quintales de naranjas, mientras los pueblos de Eutopa (371 millones), consumen tan sólo 13 millones y medio". Escuchad lo que en "New Orleans Med. a. Surg. Jour y en Brasil Médico" de Febrero último, afirma el Dr. Von Meysemburg: "En los Estados Unidos al plátano se le llama la fruta de los pobres; se encuentra todo el año en abundancia y muy barato. Es muy nutritivo y rico en vi-

taminas, excepto la antirraquítica. Se presta muy bien para variar los alimentos infantiles, si bien deben tomarse algunas precauciones. No se debe hacer uso de la fruta que tenga todavía rayas verdes: la cáscara debe estar completamente amarilla con manchas; debe evitarse que la pulpa sea oscura, fofa o excesivamente blanda. Para los niños hay que transformar la pulpa en papilla y administrarla a cucharadas, ensayando la tolerancia. A los niños de cuatro o cinco meses, al principio, no debe dárseles más de una cucharada de las de té: si bien tolerada puede aumentarse con cautela hasta 6 a 8 cucharadas. Se obtienen excelentes resultados en el trastorno celíaco o diarrea blanca y en la enfermedad de Barlow o escorbuto infantil. Es muy útil en los nefríticos, debido a su escaso contenido en proteínas. En todos los casos su uso es conveniente, porque varía y enriquece la dieta".

¿Qué elogios comparables a estos se han hecho de las manzanas y de las piñas, de las avellanas y de las almendras, de las castañas y de los limones, que son las frutas de mayor consumo entre los frugívoros?

Doctor ROYO VILLANOVA

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don Serafín Torres. Practicante: don Juan de Haro.

Casa de Socorro Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don José Oliver.

Asociación general de maestros

Para que los afiliados a esta Asociación tengan personalidad en la Asamblea General que se celebrará el día 14 del actual en Madrid, el Representante Secretario que suscribe, propone para que la ostente el Secretario General compañero Manuel Alonso Zapata. Los afiliados que no estén conformes con esta designación enviarán oficio, que debe obrar en esta Delegación antes del día 12 del corriente, para poder comunicar al interesado su designación, si la mayoría de los asociados muestra su aprobación a la presente propuesta. Albox 5 junio 1931.—El Representante Secretario, Eloy Ferrer Espinosa, Maestro nacional.

En segunda convocatoria, ayer tarde celebró sesión la Corporación municipal

A las seis de la tarde de ayer se reunió en segunda convocatoria la Corporación municipal, ocupando la presidencia el alcalde accidental señor Campy Giménez y asistiendo los señores Mateos Sánchez, Miras Capel, Limones Senés, Torres Mullor, Bustos González, del Olmo, Callejón López, Alemán Illán, López Pintor, Gálvez Salinas, Pérez Almansa, Oliveros Ruiz, Ferri Fernández, García Alonso y Salaberrí Martín. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

Dictamen de la Comisión de Ornato sobre enagenación de una parcela en la calle de Guzmán y escrito de don José Espinosa solicitando su adquisición. Queda sobre la mesa. Acta de concurso para la construcción de un evacuatorio en la calle de las Tres Marías. Se acuerda anunciar referidas obras a nueva subasta aumentando el diez por ciento. Informe del Arquitecto sobre tasación de las casas números 1, 3 y 5 de la calle del Silencio y 91 de la de José Jesús García. Aprobado. Informes de las Comisiones de Ornato, Hacienda, Beneficencia y Aguas. Se aprueban los informes. Oficio del ingeniero de Aguas proponiendo rectificación

nes en el padrón de arbitrios sobre agua. Aprobado. Fallo del Tribunal económico administrativo provincial en la reclamación de don Anselmo López sobre arbitrio por inquilinatos. Enterados, y que pase a informe del señor Letrado, por si hubiera lugar a interponer el recurso. Escrito de don Manuel Fontela interponiendo recurso contra acuerdo que le declaró obligado al pago de derechos por rodaje y circulación. Queda sobre la mesa para mayor información. Escrito de don Joaquín Rodríguez Boti solicitando baja en el padrón de vecinos. De conformidad. Presupuesto para adquisición de material quirúrgico con destino a la Casa de Socorro. Pasa a la Comisión de Beneficencia. Oficio de la Sociedad Económica Amigos del País, acompañando un índice de las más urgentes reformas municipales. Queda sobre la mesa para estudio de los señores concejales, y se nombran a los señores Limones, López Pintor y Mateos para el desglose de los asuntos y pasen a sus comisiones correspondientes. Oficio del jefe provincial de Estadística participando la acertada cooperación prestada en la rectificación del Censo por don Francisco García Martínez, y personal a sus órdenes. Se hace constar en acta, el celo de estos funcionarios en el cumplimiento de su deber. Escrito del presidente, adjuntos e interverores de la sección segunda del distrito tercero solicitando abono de jornales durante los días que han intervenido en la rectificación del censo. Pasa a la Comisión de Hacienda. Cuenta de don Antonio Alméjida de 1082'05 pesetas por obras de derribo de la casa número 14 de la calle Marín. De conformidad. Informes de la Comisión de Festejos. Fueron aprobados. Se aprobó el traslado del kiosco de la banda municipal desde el sitio donde hoy se halla a la entrada del Boulevard en la acera de los números impares, según tenían solicitado don José Biedma Padilla y otros industriales. Oficio del Director de la Banda Municipal, proponiendo de subdirector a don Emilio Leduarte. Pasa a la Comisión de Festejos para su informe. Se acuerda que el obrero municipal Antonio Bisbal preste servicio con arreglo a sus aptitudes físicas, ya que el dictamen médico le prohíbe lo haga en trabajos de la policía urbana. El señor Bustos González, propone se interese de la Junta de Transportes para que autorice a la Compañía Alsina y Graells para que establezca una línea directa de automóviles entre Almería y Murcia. Así se acuerda. También propone el señor Bustos que se instalen varios faroles de petróleo en la barriada del Cabo de Gata. Pasa a la Comisión de Alumbrado. El señor Torres Mullor, propone que se establezca una aguada en la calle de Restoy. Pasa a la Comisión de Aguas. El señor Gálvez Salinas, propone que se notifique a la Compañía Telefónica, para que haga desaparecer los postes que hay en el camino de la estación y los ponga unidos a la tapia. Así se acuerda. Fallo del Tribunal Económico sobre alumbrado. De conformidad. Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés, levantándose seguidamente la sesión.

co amenazada por Rusia, como demostraremos en un artículo. Ciento cincuenta mil «casos de acero» desfilaron, a paso de parada, en alineación simétrica, rígido el duro cuerpo y caldeado el espíritu en afanes de glorias futuras, ante el exkronprinz, vestido de húsar como en los tiempos amenazadores de Guillermo II. El desfile, más bien la parada de Breslau, ha conmovido los cimientos del sosiego francés. Aun con reconocer que Francia siente alarmas con excesiva sensibilidad, no prescindiremos del comentario lógico después de la reunión de «casos de acero» en la magnífica ciudad alemana. Subrayó la significación la trascendencia del hecho el recuerdo histórico señalado por los oradores. «Breslau debía ser glorificada como la población donde el rey de Prusia llamó a su pueblo a las armas para comenzar en 1813 la guerra de liberación». Von Seldte afirmó, entre el clamor entusiasta de doscientos mil hombres: «En Breslau fué organizado el Ejército que comenzó la lucha por la liberación. Hoy lucharemos de nuevo para liberarnos y hoy, como antes, es el elemento militar, el espíritu del soldado del frente el que desvanecerá la oscuridad que envuelve a Alemania». No menos diáfanos fueron los conceptos expresados por los jefes de la milicia «casos de acero». Breslau cubrióse de colores imperiales para recibir al exkronprinz. Contraposición: los comunistas, en grupos aislados, atacaron a los «casos de acero». Hubo muertos y heridos. Es el aspecto riguroso de los hechos en Breslau el que ofrece todo el territorio de la potentísima nación. Cientos de millares de jóvenes, sometidos a la férrea disciplina impuesta por antiguos generales, por jefes medularmente monárquicos, forman una legión militar. Con idéntica disciplina, con idéntico sentido de la lucha, socialistas y comunistas tienen legiones dispuestas a la guerra civil. Hay en todo ello realidades amenazadoras para la paz. Alemania pide, exige reintegración de territorios usufructuados por Polonia. Fué siempre Polonia foco de iniciaciones guerreras internacionales.

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias. Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Suma anterior 7.198'62

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

La reacción kaiserista de Alemania tiene el peligro de una guerra civil. No hay presagios de calma en la gran Alemania. Los «casos de acero» y el comunismo, en falanges dispuestas al sacrificio, inician la guerra civil. Grave problema germánico, atentorio contra la paz e ropea, no po-

co amenazada por Rusia, como demostraremos en un artículo. Ciento cincuenta mil «casos de acero» desfilaron, a paso de parada, en alineación simétrica, rígido el duro cuerpo y caldeado el espíritu en afanes de glorias futuras, ante el exkronprinz, vestido de húsar como en los tiempos amenazadores de Guillermo II. El desfile, más bien la parada de Breslau, ha conmovido los cimientos del sosiego francés. Aun con reconocer que Francia siente alarmas con excesiva sensibilidad, no prescindiremos del comentario lógico después de la reunión de «casos de acero» en la magnífica ciudad alemana. Subrayó la significación la trascendencia del hecho el recuerdo histórico señalado por los oradores. «Breslau debía ser glorificada como la población donde el rey de Prusia llamó a su pueblo a las armas para comenzar en 1813 la guerra de liberación». Von Seldte afirmó, entre el clamor entusiasta de doscientos mil hombres: «En Breslau fué organizado el Ejército que comenzó la lucha por la liberación. Hoy lucharemos de nuevo para liberarnos y hoy, como antes, es el elemento militar, el espíritu del soldado del frente el que desvanecerá la oscuridad que envuelve a Alemania». No menos diáfanos fueron los conceptos expresados por los jefes de la milicia «casos de acero». Breslau cubrióse de colores imperiales para recibir al exkronprinz. Contraposición: los comunistas, en grupos aislados, atacaron a los «casos de acero». Hubo muertos y heridos. Es el aspecto riguroso de los hechos en Breslau el que ofrece todo el territorio de la potentísima nación. Cientos de millares de jóvenes, sometidos a la férrea disciplina impuesta por antiguos generales, por jefes medularmente monárquicos, forman una legión militar. Con idéntica disciplina, con idéntico sentido de la lucha, socialistas y comunistas tienen legiones dispuestas a la guerra civil. Hay en todo ello realidades amenazadoras para la paz. Alemania pide, exige reintegración de territorios usufructuados por Polonia. Fué siempre Polonia foco de iniciaciones guerreras internacionales.

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias. Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Suma anterior 7.198'62

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

La reacción kaiserista de Alemania tiene el peligro de una guerra civil. No hay presagios de calma en la gran Alemania. Los «casos de acero» y el comunismo, en falanges dispuestas al sacrificio, inician la guerra civil. Grave problema germánico, atentorio contra la paz e ropea, no po-

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

mente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

Diego Vázquez Alonso TRANSPORTES - ADUANAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.-ALMERÍA. CORRESPONSALES: Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Parredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Antonino Reyes Ortega PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

La Internacional Automóviles de alquiler José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9 :: :: Almería

QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERÍA

Reparación de Motores — Eléctricos — Conde Offalia, 24 :: ALMERIA

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11. ALMERIA

Muebles de lujo Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente. Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño BAZAR EL LEON No se devuelven los originales, publíquense o no.

Barriles para uva Serán de gran resistencia; fabricados con maderas "MI EXTRA" BUEN ANCHO — BUEN GRUESO MARTINEZ CREO Y MALVAREZ REPRESENTANTE: RAFAEL GUILLEN Ricardos, 1, A. bajo. Tel. 3-0-1 :: ALMERIA

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia :: Precios económicos :: Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesadado de 6 a 1.600 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18 Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN: A un mes. 3 por 100 anual A tres meses. 3 y 1/2 A seis meses. 4 A un año. 4 y 1/2 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.) AGENCIA DE ALMERIA Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico CABO QUILATES Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alo, ido en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557'50 pesetas Medio pasaje 282'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS ACCESORIOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Centros oficiales

Santos de hoy

Nuestra señora de Gracia. Santos Primo, Feliciano, Vicente, dc., pelagia vg., mártires; Ricardo, ob.; Colombo, pb.; Julián mj.

San Primo y San Feliciano, hermanos, nacieron en Roma, ilustres por su sangre y por su fé. Acusados por los cristianos ante los emperadores Diocleciano y Maximiano, fueron presos y encarcelados; pero el ángel del Señor los libró de la prisión. A los pocos días, por no haber querido adorar la estatua de Hércules, los azotaron cruelmente y entregaron al juez Promoto, el que los exhortó a obedecer a los emperadores; mas, viendo que todas sus diligencias eran vanas, los hizo separar, llevando a Primo a la cárcel y que dando allí Feliciano, al cual recomendó que mirase por su vejez. «Mira Jesucristo por ella, respondió Feliciano; o ch e n t a años tengo, y treinta ha que el Señor me alumbró para dedicarme a El totalmente». Mandó el juez azotar, y después le hizo clavar en un palo, y haciendo traer a Primo delante de sí le dijo que su hermano estaba ya cambiado, pero Primo le respondió que «sabía que su hermano estaba firme en la confesión de Cristo». Finalmente, después de varios martirios, fueron degollados el día 9 de Junio, año del nacimiento del Hijo de Dios de 303

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral.

Apartado 72

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador accidental señor Pérez de Santiago, nos manifestó que había surtido un pequeño incidente en el asunto pesquero, por que uno de los armadores no quería aceptar las bases eatablicidas por los pescadores. Sin embargo—continuó el gobernador—he podido convencer a mi visitante para que acepte dichas bases como lo han hecho sus compañeros.

Contra impuestos

Don José Pelaez Marín y doña Francisca Bretones Torres han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Tambien don Adolfo Giménez reclama contra el arbitrio sobre tubos de desagüe.

Certificación

Don Enrique Rocafull de Montes, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitado una certificación en la que se haga constar entre otros particulares si dicho centro tiene establecidos los recargos que autoriza el Estatuto Municipal en su artículo 391 sobre la cuota mínima de las empresas de seguros por la tarifa 3.ª de contribución sobre utilidades.

El alumbrado de feria

El pasado sábado quedó definitivamente acordado por la Comisión de festejos que el alumbrado que ha de lucir en los días de fiestas del próximo agosto, será adjudicados: la instalación de dichos servicios en

la Avenida de la República a don José María Donoso y el de las verbenas a don Juan Rodríguez.

Según los proyectos aprobados el alumbrado será diferente al de años anteriores.

Denuncia

El jefe de la guardia municipal ha denunciado en el Ayuntamiento que la casa núm. 8 de la calle Leganitos (Barrio Alto) se encuentra en condiciones ruinosas.

Una suscripción

Lista de los señores que han contribuido a la suscripción abierta en Madrid para aliviar a los obreros del paro forzoso:

Gobernador civil de fondos de Beneficencia, 253'40; Dr. López Prior, 25; Venta Eritaña, 5; Eduardo Aguirre Guerrero, 25; Luis de la Torre Leiva, 35; Obispo de Almería, 250; don José López Quesada, gerente de la Casa López Guillén, 5; don Rogelio Pérez Burgos, 50; don Antonio Fuentes Fuentes, 50; personal de la Sección Agronómica, importe de un día de haber, 88'50; General gobernador militar, precedente de la disuelta Comandancia de Sometenes, 6.500; Prácticos de Puerto, 150.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 648 kilogramos; lanares, 35 reses con 276 kilogramos; cabrias, 26 reses con 212 kilogramos; cerdos, 2 con 69 kilogramos. Total: 1.136.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 28'00 a 32'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.— Han entrado en el mercado: del país, 25.800

Se han vendido el 100 del país a 16'50 y 17'00 pesetas. Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos.

Fiestas en Madrid

Para celebrar el advenimiento de la República y en homenaje al Gobierno provisional del 10 al 25 de junio de 1931.

Servicio especial de viajeros, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos.

En primera clase: 105'55; segunda: 78'65; tercera: 45'85. Estos precios, ida y vuelta.

Por insultos y amenazas

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Antonio Colomina Membrive, por insultar a María Loza Muñoz.

—Joaquina Villagrasia Iilan, denuncia en la Comisaría al dueño del bar «La Giralda» por insultos y amenazarle con una pistola.

—También Juana Gómez Martínez ha denunciado en la «Comi» por golpearle la puerta e insultarla a Ramón Marín Soriano.

—María Santiago Cortés denuncia a Andrés Amador por maltratar a la denunciante y a una hija de ésta y amenazarle con una pistola.

Rapto

Rafaela García López denunció a Blas Ferrer García por haber raptado a su hija María Maqueda García.

El capitán de un barco mercante, denunciado

El pasado domingo se presentó en la Comisaría de Vigilancia Dolores Redondo López, quien denunció al capitán y tripulación del vapor de la Compañía Transmediterránea «Peris

Valero» porque durante la travesía de dicho barco desde Cádiz a Almería se vio maltratada de palabras por el personal a quien denuncia.

El Comisario se limitó a trasladar la denuncia al comandante de Marina.

Guardia herido

En la noche del pasado sábado, fué herido en el muelle el guardia particular Juan Ruiz Feñoy, quien, conducido a la Casa de Socorro, presentaba una herida en la región glútea de pronóstico reservado.

El agresor Vicente Fernández Varón, de oficio pescador, fué detenido y presentado en la Comisaría.

A los pocos momentos se personó en dicho centro Andrés Belmonte García, quien entregó la hoja de cuchillo con que le había producido la herida que sufre el referido guardia.

Aclaración

Joaquín Castillo Gázquez manifestó en la «Comi» que hace unos días presentó en Málaga una denuncia contra un tal Brígido Felices Ruiz, pero habiéndose informado que dicho individuo se llama Julio Navarro Torres lo hace constar por los efectos consiguientes.

Así se ha comunicado al señor Comisario de Málaga.

Malos tratos

Encarnación Romero denuncia por malos tratos a María Andrea Gómez.

—Francisco Collado Viciado denuncia a Pedro Belmonte Rodríguez por malos tratos.

—También Julia García Porcel ha denunciado a José Beltrán Rodríguez por malos tratos.

Entre ellas

Ayer mañana fueron presentadas en la Comisaría Juana Ramos Redondo y Rafaela Seco de la Rosa, porque en la circunvalación del Mercado sostuvieron una reyerta produciendo un gran escándalo.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Ana Parra Barón, Luis Gómez Martínez, Luis Ruiz Uclés y Francisco Sánchez Lirola.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor italiano «Tridente», de Málaga, con carga general. Vapor español «Peris Valero», procedente de Motril, con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor italiano «Tridente», para Oporto, con aceite de oliva. Vapor español «Peris Valero», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 201 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián de esta capital, contra Rafael Plaza Sánchez por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Rovira. Procurador: Sr. Reyes. Sección segunda.—Vista del incidente de apelación en la causa núm. 23 del año 1930.

De la provincia

Mujeres detenidas

Vélez-Rubio.—La guardia civil de este pueblo detuvo en la calle Lozano a las hermanas Juana y Nicolasa Puche Vélez por estar interesadas por el juez municipal para que sufran arresto por el delito de lesiones.

Le hiere con un palo

Vélez-Rubio.—En el sitio conocido por «Puertas de Lorca» de este pueblo sostuvieron una reyerta José Sánchez Molina y Agustín Frias del Corazón del Jesús, resultando este último con una herida en la cabeza de pronóstico reservado producida por su contrario con una cayada. En el asunto intervino la guardia civil que detuvo al agresor poniéndolo a disposición de las autoridades.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Teléfono 1-0-3

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 16 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

PARIS Parecido Garantizado Una sentencia que no dejará de inquietar a los pintores, que con más o menos fortuna cultivan el cubismo, el impresionismo, el surrealismo y otros ismos entre los que se va perdiendo esa que conceptuábamos una de las más bellas artes, es la que el Tribunal del Sena ha fallado contra Guirad de Scevola. Este ilustre mastro, al que no nos atrevemos a llamar pintamonas por respeto a sus modelos, recibió el encargo de pintar el retrato de Madame Vaz, persona muy conocida entre la buena sociedad parisiense. Una vez terminada la obra, el pintor presentó a la interesada, un lienzo en el que los profanos, aún poniendo muy buena voluntad sólo podían adivinar, una sierra, un ojo, dos manzanas y el interior de un sombrero de copa con las iniciales pe-

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

gadas sobre la badana. La señora Vaz negóse a aceptar «aquello» como una obra de arte y menos aun como su retrato, negándose igualmente a pagar el precio convenido. Esto originó el inevitable proceso, cuyo resultado ha sido que el Tribunal admitiendo el principio de que un retrato debe parecerse al modelo, haya nombrado una comisión de peritos que dictaminaran, sólo en lo que a la cara atañe, si existe realmente algún parecido entre la dama y aquellos cacharros que figuran sobre el lienzo. Con esta jurisprudencia habrá terminado para los pintores el poder invocar que ellos ven el modelo tal cual lo pintan y ya no podrán decir que se trata solamente de obtener una interpretación y que para la exactitud debe uno dirigirse a un fotógrafo. Desde ahora los que quieren hacer fijar los rasgos propios o los de sus allegados, podrán exigir una factura garantizando el parecido. Si los artistas se juzgan incapaces de poder dar satisfacción a sus clientes habrán de pasarse el mal humor

pintado bodegones o paisajes, que no son los árboles los que van a protestar por rama de más o de menos. Esta decisión del Tribunal no dejará de dar origen a una tempestad de protestas y seguramente que los jueces se verán tratados de ostras y de otros nombres de simpáticos animales a los que creemos incapaces de razonar que en un retrato no son precisamente los rasgos de la fisonomía lo que se trata de reproducir, sino el alma invisible, un trozo de tela, una oposición de luces, o una estilización de formas. Esto explica que haya temporadas en las que todos los retratos que vemos en las exposiciones presenten un perfil bovino y unas tonalidades verdes o azules, según esté el tiempo. Recuerdo que una de mis amigas que es una guapa doble, tiene colgado en su salón, un retrato, dice ella, firmado por un pintor de los que actualmente gozan de mayor fama. Si más tarde sus nietos no tienen más que el tal cuadro para juzgar de la belleza de su abuela, en su apogeo no me sorprendería que formasen una triste opinión de la hermosura de la dama. Nuestros artistas cierran ahora los ojos ante lo bello. Para ellos la belleza es todo lo contrario al Arte. En mis correrías por el mundo he podido admirar no pocos cuadros antiguos y en todos ellos el pintor parecía querer darnos una versión de la gracia y de la hermosura femeninas, lo que no les impedía tener mucho talento. Y no se me diga que las mujeres antiguamente eran más bellas que nuestras contemporáneas. Las mujeres de ahora son también deliciosas. Pero esto no se sabrá dentro de unos años, si para juzgarlas sólo se cuenta con los retratos que de ellas hacen los pintores que las han conocido. La decisión del Tribunal presenta sin embargo un peligro: Si los pintores temen no cobrar cuando falseen las verdades fa-

voreciendo a las insignificantes y embelleciendo a las feas, es posible que se decidan a pintarlas tal como son. Es esta una revancha en la que no habíamos pensado. MANUEL GUAL Sin poetas Hay, entre muchas semejanzas, una diferencia poco notada hasta ahora en el comentario, entre la primera y esta segunda república española. Aquella destacó numerosos poetas, cantores, músicos. La Prensa de entonces venía casi a diario, esmaltada de versos republicanos o anti-republicanos. Ahora no. Ni unos ni otros. Cierta es que de entonces acá la versificación ha decaído; y la poesía en verso, su mejor forma, tiene pocos cultivadores. Pero también es una verdad de orden experimental, que las grandes exaltaciones pasionales de hombres y de pueblos ha sido alcámgica de poetas líricos, épicos, dramáticos. No es preciso citar nombres, propios y extraños, en cada época. Victor Hugo en Francia, por ejemplo, es una cumbre político-poética nunca superada... Y los poetas menores son legioneros en estos casos, por todos los pises, por todas las épocas. Rusia, Italia, tienen aún, porque el estado pasional es allí endémico, playades de autores, de artistas, de músicos políticos. La Prensa fascista, que leemos en su lenguaje original, es un horno encendido de lirismo super-romano. ¿Por qué aquí no, ahora? ¿Falta estado personal? Evidentemente no: la prosa es cálida, expresivista casi siempre; las plumas que la escriben, esculta de amores y de odios; la ironía, el humorismo, la caricatura, están al servicio de la exaltación. Pero no hay un poeta. Apenas si Luis de Tapia, viejo coplero cáustico, escribe ahora algo que

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.) Telégrafos En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.